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1 ESTRUTURA ATOMICA

i’ ) Isétopos

1.1 COMPOSICAO DO ATOMO s S
A eStrUtura dO étomo é leldlda baSicamente em duaS 'c atomos que apresentam o mesr,no ndmero atdmico (Z), mas ) i lerenfes

. , , , nimeros de massa (A), sendo estes dtomos do mesmo elemento quimico.
regides: o nucleo, que é formado pelos prétons e
néutrons, e a eletrosfera, formada por elétrons e um St IIH fH H

A 1

grande R \ Hidrogénio Deutério Tritio |
- PROTONS Isétopos de Hidrogénio

Particula de
carga Positiva

- NEUTRONS
Particula desprovida
de carga elétrica

Sdo dtomos que apresentam diferentes nimeros atdmicos (Z), mas mesmo
. nimero de massa (A), sendo estes atomos de elemento quimico diferentes.

- ELETRONS

Particula de .

carga Negativa. Exemplo:

i &t 40

Particula Cal;iaht:::tanca ZOCa ‘;g Al‘
Proton 1 1 Cdlcio Argonio
Néutron 1 Isétonos

Eletrosfera | Elétron 1/1836 -1

Nicleo

Sdo dtomos que apresentam o mesmo nimero de néutrons (n), mas

Elétrons (e-): essa foi a primeira Prétons (p): segunda Néutrons (n): terceira diferentes nimeros atdémicos (Z) e de massa (A).
particula a ser descoberta. particula a ser descoberta. particula descoberta.

&% __ - 14
| T B N se

Nitrogénio Carbono

Isoeletrdnicos

.
] Ve / Atomos e ions que apresentam a mesma quantidade de elétrons.
1897. I. J. Thomson 1904, Ernest Rutherford 1932, Chadwick

- ) 23 .
1.2 IDENTIFICAGAO DOS ATOMOS ,Na* 186 02 38 Ne

I Mm,ﬁm(,., \Lzs Ton Sédio Ton Oxigénio Nednio
A identificacio Néutrons Neutrons (N Na 12

dos atomos N® de prétons (p) Resumo:
Ou

Protons

Elétrons N° atémico (Z)

Prétons Néutrons
*NUMERO ATOMICO (7): Isd‘l'opos =
Isébaros

2 *
E o nilimero de prétons existentes. — T ‘
Achar a MASSA (A) oTonos

“NUMERO DE MASSA (A): A=Z+N

E a soma do nimero de prétons (Z) e de néutrons (N) Achar néutrons (N)

existentes num dtomo. N=A_7
_Jz 20 = p=20 Azpen
L A= 40 40=20+n
n=20 L
1.3 SEMELHANCA ENTRE OS ATOMOS
Os atomos apresentam semelhancas entre si,

sdo elas:

Achar n° atdmico (Z)

Z=A-N

Bons estudos!
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QUESTOES
1- Indigque o nimero de prétons, néutrons e elétrons que

200
existem, respectivamente, no &tomo de mercurio o Hg

a) 80, 80, 200. b) 80, 200, 80. c) 80, 120, 80.
d) 200, 120, 200.  e) 200, 120, 80.

2- Um ion de certo elemento quimico, de numero de
massa 85, apresenta 36 elétrons e carga +1. Qual é o
ndmero atémico desse ion?

a) 35. b) 36. c) 37. d) 49. e) 85.

3- O atomo de um elemento quimico possui 83 prétons,
83 elétrons e 126 néutrons. Qual é, respectivamente, o
namero atémico e o nimero de massa desse &tomo?

a) 83 e 209. b) 83 e 43. c) 83e83.

d) 209 e 83. e) 43 e 83.

23
4-(FUCMT-MT) O fon de 11Va™ contém:
a)11 prétons, 11 elétrons e 11 néutrons.
b)10 prétons, 11 elétrons e 12 néutrons.
c)23 protons, 10 elétrons e 12 néutrons.
d)11 prétons, 10 elétrons e 12 néutrons.
e)10 proétons, 10 elétrons e 23 néutrons.

5- O nimero atémico (Z) e o nimero de massa (A) de um
ion monoatémico com carga 3+ que contém 10 elétrons e
14 néutrons sdo, respectivamente:
a) 13, 27 b) 24, 21

d) 13,24 e) 14, 27

6- Indique a qual semelhanca atémica (is6topos, isdbaros,
isGtonos ou isoeletrénicos) cada grupo (I, I1, 111 e 1V) de
atomos pertence:

c) 14, 24

II

20
10

55 56
sMn . Fe

-
-

-
V-

7- (Fuvest — SP) O nimero de elétrons do cation X** de
um elemento X é igual ao nimero de elétrons do atomo
neutro de um gas nobre. Este atomo de gas nobre
apresenta nimero atdbmico 10 e nimero de massa 20. O
namero atémico do elemento X é:
a)8 b) 10 c) 12

d) 18 e) 20

8-(MACK) Indiqgue a alternativa que completa
corretamente as lacunas do seguinte periodo: “Um
elemento quimico é representado pelo seu , @
identificado pelo namero de e pode
apresentar diferente nimero de

a) nome — prétons — néutrons.

b) nome — elétrons — néutrons.

c) simbolo — elétrons — néutrons.

d) simbolo — prétons — néutrons.

e) simbolo — — elétrons — néutrons.

9- Qual o nimero de massa (A) de um atomo de calcio (Z
= 20) com 20 néutrons?

10-Observe a tabela abaixo:

Niumero
de massa
(A)

Numero | Pritons Elétrons | Néutrons
atomico

(Z)

Particula

56
I 35 55 82

Baseado nos dados acima, indique quais sdo,
respectivamente, is6topos e isGbaros entre si:
a)DelJ;Gel. b)DeG;AeE. c)Ael EeCG.
d)Gel;AeD. eEeG;Gel.

11- Certo atomo possui 17 prétons, 20 néutrons e 17
elétrons. Qual dos atomos representados abaixo é seu
isotono?

a) 19'K b) x”Ca ¢)»®Sc d)»"Ca €),"Ti

12- X é is6topo de »'Ca e is6tono de ;o*K. Portanto, o
seu nimero de massa € igual a:
a) 41 b) 40 c) 39 d) 42 e) 20

13-(UCS-RS) Is6topos sdo atomos que apresentam o
mesmo nudmero atdmico, mas diferentes nimeros de
massa. O magnésio possui is6topos de nimeros de massa
iguais a 24, 25 e 26. Os isétopos do magnésio possuem
nameros de néutrons, respectivamente, iguais a: (Dado:
Mg possui Z = 12)

a) 1,12e12 b) 24,25 ¢ 26
d) 16,17e18 ¢) 8,8¢e8

Gabarito das Questdes objetivas
1-C; 2-C; 3-A; 4-D; 5-A; 7- C; 8-D ; 10-A ; 11-D; 12-D ;
13- C.

c) 12,13 ¢ 14

Bons estudos!
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